

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

www.alisa.liguria.it

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Dirigente Responsabile: Dott. Luigi Moreno COSTA tel. 010/548 8561
e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it
Funzionario referente: Ilma PORCU tel. 010/548 8557
e-mail: ilma.porcu@regione.liguria.it

Genova, 08/02/2017

Prot. n. 1975

OGGETTO: Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. n. 50/2016 ed ha per oggetto la fornitura di "Materiale monouso di consumo e strumentario per Protesi articolari – Mano, carpo, spalla, gomito, caviglia e piede" occorrenti alle AA.SS.LL., EE.OO. e IRCCS della Regione Liguria Lotti n. 20.
Numero gara 6574685.
Risposte ai quesiti pervenuti fino al 06/02/2017.

Si comunica alle Ditte concorrenti che a seguito dei quesiti sotto riportati questa Stazione appaltante ha stabilito di procedere alla rettifica della documentazione di gara con determinazione n. 45 dell'08/02/2017.

1

In risposta ai sottoelencati quesiti formulati in relazione alla gara in oggetto, sulla base dell'istruttoria compiuta da parte del RUP, si comunica quanto segue:

QUESITO N. 8

DOMANDA

LOTTI 5-6-7

Sulla Protesica di Spalla non viene evidenziato cosa offrire nell'offerta base e cosa in opzione in quanto vengono richieste diverse configurazioni (Anatomica, Inversa, Modulare)

Si richiede di definire in modo univoco voce x voce i componenti da offrire nell'ambito della configurazione di impianto oggetto del prezzo entro la base d'asta.

Nell'allegato F2 per tutti i lotti, non compare la "configurazione tipo" sulla quale poter formulare offerta anche nell'ottica di una corretta comparabilità dei prezzi tra le varie aziende.

E' possibile chiedere che venga chiaramente indicato quali saranno le componenti da offrire per ciascun lotto?

Rispetto a tutti i lotti di gara, si chiede che siano definiti con esattezza gli impianti tipo, sia nella tipologia delle componenti che nel numero di queste e ciò al fine di rendere le offerte presentate dalle Ditte partecipanti il più omogenee possibili a tutto vantaggio della loro comparazione ai fini valutativi.

RISPOSTA

La Commissione tecnica accogliendo le osservazioni formulate dagli operatori economici ha provveduto a rielaborare l' "Allegato F2) .- Offerta economica" inserendo le configurazioni standard e il numero degli elementi richiesti al fine della formulazione dell'offerta.

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

QUESITO N. 9

DOMANDA

La base d'asta del lotto 7 è sproporzionata rispetto a quella dei lotti 5-6 (2000 e 1700 euro di differenza) senza capirne i motivi perché non vengono evidenziati i componenti da offrire nei tre lotti.

La base d'asta del lotto 8 è di gran lunga inferiore a quella delle recenti gare di zona relative al capitello radiale (sempre sopra 2.000 euro).

Si richiede vostro chiarimento in merito allo iato notevole tra i prezzi indicati per importo tipo Lotto 6 (€ 4.200,00) e lotto 7 (€ 2.550,00).

Non è chiara la motivazione di questa diversità importante.

Nella descrizione tecnica di entrambi i lotti si evince che per il Lotto 6 la spettabile amministrazione richiede una artroprotesi di spalla inversa convertibile in endoprotesi, viceversa per il lotto 7 si evince che la descrizione identifica una endo-protesi e artroprotesi di spalla anatomica convertibile in inversa da frattura, quindi, presupponendo che per rispondere a tali richieste sia necessario un sistema protesico modulare e convertibile siamo perplessi dalla differenza notevole per l'offerta economica.

Vi chiediamo quindi specificare la tipologia di componenti protesici specifici di cui fate richiesta per singolo lotto.

In merito al lotto n. 16 - Protesi totale trapezio-metacarpali, trattandosi di una protesi multicomponente, il prezzo posto a base d'asta risulta essere anormalmente basso.

Vi chiediamo pertanto di valutare una revisione in rialzo dello stesso.

Il lotto n.14 Impianto per piede piatto Endo-ortesi, indica un prezzo unitario posto a base d'asta (IVA esclusa) di € 24,50.

In riferimento alla gara in oggetto, chiediamo cortesemente la conferma del prezzo a base d'asta del LOTTO N. 14

LOTTO 19 - Protesi metacarpo falangee anatomiche, il prezzo posto a base d'asta risulta essere anormalmente basso.

Vi chiediamo una revisione in rialzo dello stesso.

RISPOSTA

Questa Stazione appaltate ha provveduto a rivedere i prezzi a base d'asta che vengono rettificati nel modo seguente:

LOTTO	Prezzo a base d'asta INDIZIONE	Prezzo a base d'asta RETTIFICATO
7	2.550,000	4.200,000
8	1.500,000	2.000,000
14	24,500	800,000
16	1.500,000	2.800,000
19	1.260,000	2.000,000

QUESITO N. 10

DOMANDA

Inoltre, alla pag. 8 p.to 2, chiedete di indicare il prezzo unitario offerto per ciascun dispositivo presente nei lotti di riferimento dell'allegato F2 xls, per dispositivo intendete la protesi per intero o le singole componenti della protesi?

Se corretto le singole componenti, in quale file andranno indicati i prezzi unitari?

RISPOSTA

Sede legale Piazza della Vittoria, n. 15 16121 Genova (GE)
Sede operativa Via G. D'Annunzio, n. 64 16121 Genova (GE)

tel. 010 548 4162
tel. 010 548 8562 8563
fax 010/548 85668566

PEC: protocollo@pec.alisaliguria.it

www.acquistiliguria.it

C.F. / P. IVA 02421770997

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

L' "Allegato F2 – Offerta economica" è stato sottoposto ad una revisione totale che ha comportato l'inserimento per ciascun lotto della configurazione standard e del n° di componenti richiesti nella formulazione dell'offerta.

Per ciascun componente è stata prevista una riga.

L'operatore economico può inserire tante righe quante sono quelle necessarie per la descrizione di tutti componenti presenti nell'impianto offerto ovvero per tutti i codici proposti.

QUESITO N. 11

DOMANDA

Chiediamo con la presente se per quanto riguarda l' "Allegato F4" richiesto al punto d) della documentazione tecnica, è sufficiente allegarne uno per tutti i lotti oppure uno per ogni lotto.

RISPOSTA

Allegato F4) dovrà essere predisposto per ogni singolo lotto e per ciascun prodotto offerto.

QUESITO N. 12

DOMANDA

Più precisamente la Scrivente Ditta, sulla base di quelle che sono le proprie conoscenze del mercato, evidenzia come il lotto n. 7, nel prevedere che la protesi di spalla anatomica e inversa abbia un sistema di accoppiamento tra stelo e coppa omerale **basato su un cono morse a sezione ovale**, va ad identificare una tipologia di protesi che è prerogativa di una sola Azienda e ciò in violazione al principio della libera concorrenza e del favor previsto dall'ordinamento verso la più ampia partecipazione alla procedura di gara. Pertanto, alla luce di quanto evidenziato, si chiede al Codesto Ente di volere riconsiderare la descrizione del lotto n. 7 dando la possibilità di offrire una tipologia di protesi di spalla anatomica e inversa il cui sistema di accoppiamento stelo e coppa omerale non sia basato esclusivamente su un cono morse e per di più a sezione ovale.

RISPOSTA

La Commissione tecnica al fine di garantire la massima concorrenzialità stabilisce di eliminare il requisito "a sezione ovale".

QUESITO N. 13

DOMANDA

BUSTA N° 2 OFFERTA ECONOMICA

È corretta l'interpretazione che l'allegato F2 è possibile renderlo ad hoc dalla ditta offerente permettendoci di aggiungendo anche una colonna "indicando l'importo totale dell'impianto offerto" e un'altra colonna con l'importo totale del lotto offerto"

RISPOSTA

Rinviando alla risposta data al quesito n. 2, si precisa che nell' "Allegato F2) – Offerta economica" potranno essere inserite tutte le righe che l'operatore economico ritiene opportuno prevedere per indicare tutte le componenti necessarie alla funzionalità del sistema/impianto che intende offrire.

Nella colonna "J" del Format di offerta predisposto da questa Stazione appaltante potranno essere inseriti i prezzi di ciascun componente il sistema e aggiungendo una riga al termine di tale colonna potrà essere inserito il costo complessivo del sistema/impianto che moltiplicato il quantitativo del fabbisogno quadriennale riportato nella colonna "L" darà l'importo complessivo quadriennale (IVA esclusa) da riportare nella colonna "M" in cifre e nella colonna "N" in lettere.

L'importo riportato nella colonna "M" sarà l'importo che verrà preso in considerazione ai fini dell'aggiudicazione del lotto.

Sede legale Piazza della Vittoria, n. 15 16121 Genova (GE)
Sede operativa Via G. D'Annunzio, n. 64 16121 Genova (GE)

tel. 010 548 4162
tel. 010 548 8562 8563
fax 010/548 85668566

PEC: protocollo@pec.alisaliguria.it

www.acquistiliguria.it

C.F. / P. IVA 02421770997

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Il costo complessivo del sistema/impianto non dovrà comunque superare l'importo totale complessivo del prezzo posto a base d'asta (IVA esclusa) e riportato nella colonna "D".

QUESITO N. 14

DOMANDA

BUSTA N° 2 OFFERTA ECONOMICA

È corretta l'interpretazione che nell'allegato F2 la riga "STRUMENTARIO" non va compilata in quanto nel prezzo offerto è già comprensivo il comodato d'uso.

RISPOSTA

Risposta affermativa.

QUESITO N. 15

DOMANDA

BUSTA N° 2 OFFERTA ECONOMICA

E' corretta l'interpretazione che l'Allegato F4) riportante le caratteristiche tecniche dei prodotti offerti va allegato sia nella busta contenente l'offerta economica insieme all'Allegato F2) che nella busta contenente la documentazione tecnica.

RISPOSTA

Risposta affermativa.

QUESITO N. 16

DOMANDA

Con riferimento alle rettifiche alla documentazione di gara che codesta Amministrazione sta effettuando, osserva che le specifiche tecniche delle protesi di gomito appaiono eccessivamente dettagliate e potrebbero limitare le offerte.

Una maggiore partecipazione è garantita dalla presentazione di protesi di gomito funzionalmente equivalenti (es. ? non vincolate? e/o ? semivincolate? e/o ?vincolate?).

RISPOSTA

Fermo restando i requisiti minimi richiesti dalla "Sezione A - Capitolato tecnico" l'offerente può dimostrare, con qualunque mezzo appropriato ex art. 86 del D.Lgs. 50/2016 (mezzi di prova) che le soluzioni proposte ottemperano in maniera equivalente ai requisiti definiti dalle specifiche tecniche.

Sarà cura della Commissione giudicatrice verificare tale equivalenza (art. 68 del D.Lgs. n. 50/2016).

QUESITO N. 17

DOMANDA

In riferimento a quanto in oggetto e alle ns richieste di chiarimento del 16/01/17.

Trattandosi di informazioni base assolutamente necessarie per la composizione dell'offerta economica e della relativa documentazione tecnica, che ad oggi 23/01/17 non abbiamo ancora ricevuto.

Vista la tempistica di consegna ristretta per la documentazione di gara, prevista per il 06/02/17.

Con la presente siamo a chiederVi il posticipo della scadenza della stessa in oggetto.

RISPOSTA

Sede legale Piazza della Vittoria, n. 15 16121 Genova (GE)

Sede operativa Via G. D'Annunzio, n. 64 16121 Genova (GE)

tel. 010 548 4162

tel. 010 548 8562 8563

fax 010/548 85668566

PEC: protocollo@pec.alisaliguria.it

www.acquistiliguria.it

C.F./P. IVA 02421770997

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Questa Stazione appaltante, accogliendo la richiesta formulata dall'operatore economico, ha provveduto a posticipare la data di presentazione delle offerte al 13/03/2017 alle ore 12:00.

QUESITO N. 18

DOMANDA

BUSTA N° 2 OFFERTA ECONOMICA

- 1) È corretta l'interpretazione che l'allegato F2 è possibile renderlo ad hoc dalla ditta offerente permettendoci di aggiungendo anche una colonna "indicando l'importo totale dell' impianto offerto" e un'altra colonna con l'importo totale del lotto offerto"
- 2) È corretta l'interpretazione che nell'allegato F2 la riga "STRUMENTARIO" non va compilata In quanto nel prezzo offerto è già comprensivo il comodato d'uso.
- 3) E' corretta l'interpretazione che l'allegato F4 riportante le caratteristiche tecniche dei prodotti offerti va allegato sia nella busta contenente l'offerta economica insieme all'allegato F2 che nella busta contenente la documentazione tecnica.

RISPOSTA

- 1) Nella rettifica dell' "Allegato F2) - Offerta economica" di cui si è parlato nella risposta al quesito n. 8 sono state previste idonee colonne/righe ove riportare i dati evidenziati dall'operatore economico
- 2) Interpretazione corretta
- 3) Interpretazione corretta.

QUESITO N. 19

DOMANDA

Nel capitolato tecnico, nella descrizione del lotto 20 è scritto "Protesi interfalangee anatomiche" ma nelle caratteristiche minime prodotto, nella sezione indicazioni cliniche viene riportato: "protesi atta al resurfacing dell'articolazione interfalangea e **metacarpo falangea**,"

Considerato che le protesi metacarpo falangee sono richieste nel lotto 19, ci chiediamo se quanto richiesto è corretto e pertanto vorremmo sapere se possiamo offrire al lotto 20 la nostra protesi che è esclusivamente per le articolazioni interfalangee.

RISPOSTA

Trattasi di un refuso.

La descrizione corretta del lotto 20 è la seguente:

LOTTO	DESCRIZIONE PRODOTTO	CARATTERISTICHE MINIME PRODOTTO
20	Protesi interfalangee anatomiche	<p>Protesi interfalangee anatomiche</p> <p><i>Indicazioni cliniche:</i> Protesi atta al resurfacing dell'articolazione interfalangea per patologie degenerative.</p> <p><i>Caratteristiche tecniche minime minime:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Almeno numero quattro misure• Set di prova• Strumentario adeguato e di facile utilizzo.

5

A.Li.Sa. – Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Con provvedimento 45 dell'08/02/2017 sono state apportate, a seguito dei quesiti pervenuti, rettifiche alla documentazione di gara ed è stato prorogato il termine di presentazione delle offerte dal 06/02/2017 al 13/03/2017 e posticipato il termine di apertura delle documentazioni amministrative dall'08/02/2017 al 15/03/2017 alle ore 10:00 presso la sede della Centrale Regionale di Acquisto sita in via G. D'Annunzio 64 (2° piano) – 16121 Genova.

Tutte le modifiche alla documentazione di gara sono state evidenziate nella nuova stesura in **colore arancione**

Eventuali ulteriori richieste di chiarimenti da parte dei concorrenti dovranno essere formulate in forma scritta e pervenire entro le ore 12:00 del 24/02/2017.

Si invitano gli operatori economici a visionare costantemente il sito www.acquistiliguria.it.

Distinti saluti.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE
(Dott. Luigi Moreno COSTA)

6